
 
 

 

  

                                              

Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κα Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

ΘΕΜΑ: «Η κυβέρνηση δεν αυξάνει τα σχολικά γεύματα 4 χρόνια τώρα, παρά την ακρίβεια και τη 
φτωχοποίηση  των νοικοκυριών, ενώ δεν τα χορηγεί άμεσα ούτε καν στις πλημμυροπαθείς περιοχές της 

Θεσσαλίας» 

Τα σχολικά γεύματα που θεσμοθέτησε ο ΣΥΡΙΖΑ το 2016 αποτελούν αναγνωρισμένο μείζον μέσο αντιμετώπισης της παιδικής 

φτώχειας, σωστής διατροφικής αγωγής και βοήθειας στη μητέρα. Από το 2016 έως το 2019 κάθε χρόνο αυξάνονταν  οι Δήμοι και 

τα σχολεία όπου διανέμονταν σχολικά γεύματα, με στόχο το 2023-24 να καλυφθούν με γεύματα όλα τα 650.000 παιδιά δημοτικών 

και νηπιαγωγείων. Έχουμε, δε, κοστολογήσει ότι για το καθολικό αυτό πρόγραμμα χρειάζεται 253 εκ. επιπλέον ετησίως. 

Από το 2019 η κυβέρνηση της ΝΔ, που αρχικά λοιδωρούσε τα γεύματα ως «συσσίτια», υπό την πίεση δήμων και γονιών, συνέχισε 

το πρόγραμμα, παγώνοντας όμως τον αριθμό των γευμάτων στα επίπεδα του 2019. Το 2021 διενήργησε διαγωνισμό τριετούς 

ισχύος για την παροχή γευμάτων σε ελαφρώς αυξημένο αριθμό σχολικών μονάδων. Και φέτος ο αριθμός συνεχίζει να παραμένει 

περίπου στα ίδια επίπεδα, παρόλο που βιώνουμε εδώ και δύο χρόνια μια περίοδο μεγάλης αύξησης τιμών στέγης και βασικών 

ειδών διαβίωσης και παρατηρούμε τις ανισότητες και τους δείκτες φτώχειας και παιδικής φτώχειας να αυξάνονται.  

Εξάλλου, κάθε χρόνο η κυβέρνηση καθυστερεί πολύ τη διανομή των γευμάτων, παρά το ότι για τα τρία τελευταία χρόνια οι πάροχοι 

έχουν αναδειχθεί ήδη από το 2021 και θα μπορούσαν να διανέμουν τα γεύματα από την πρώτη ήδη μέρα λειτουργίας των σχολείων.  

Ειδικά όμως φέτος, στις πλημμυροπαθείς περιοχές της Θεσσαλίας, τα σχολικά γεύματα θα μπορούσαν να αποτελέσουν σημαντικό 

μέτρο αρωγής προς τους πληγέντες, αν η κυβέρνηση αποφάσιζε να τα χορηγήσει, με μια απλή επέκταση των υφιστάμενων 

συμβάσεων, σε όλα τα παιδιά νηπιαγωγείου και δημοτικού όλων των πληγεισών περιοχών, ακόμη και πριν την έναρξη των 

σχολείων που υπέστησαν ζημιές, με τη βοήθεια των οικείων δήμων. Σχετικά αιτήματα γονέων και δημάρχων έχουν κατατεθεί 

μάλιστα στον ΟΠΕΚΑ, που διαχειρίζεται το πρόγραμμα. 

Ερωτάται η κα. Υπουργός:  

1. Θα διαθέσει για τα σχολικά γεύματα τα επιπλέον 253 εκ. το χρόνο που απαιτούνται ώστε να καλύψει όλα τα παιδιά των 

δημοτικών σχολείων και νηπιαγωγείων ανά την επικράτεια ξεκινώντας τη διανομή από την πρώτη ημέρα λειτουργίας των 

σχολικών μονάδων; 

2. Θα επεκτείνει άμεσα τη διανομή σχολικών γευμάτων σε όλα τα παιδιά δημοτικών και νηπιαγωγείων στις πληγείσες 

περιοχές της Θεσσαλίας, μέσω των δήμων;  

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Φωτίου Θεανώ 
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